

佳片有约



救赎(英)

导演:乔·怀特
主演:凯特·耐特丽

13岁那年,布里奥妮在乡村度假时,无意看到管家的儿子罗比和姐姐塞西莉亚调情,由此误会罗比侵犯姐姐。而同一天夜里,表姐罗拉被人强暴,更让布里奥尼认定罗比就是罪犯。因为她的武断指证,罗比蒙冤入狱,姐姐伤心欲绝。而表姐却贪慕虚荣地嫁给了当年强暴她的马歇尔。带给姐姐无尽痛苦的布里奥尼试图说明真相为自己赎罪,然而在战争的摧残之下,姐姐和罗比相继去世。为完成自我救赎,布里奥尼用了59年的时间创作了洗刷当年冤案的小说,却始终未能出版。当年真正的强奸犯马歇尔如今已拥有勋爵头衔,为避往日丑闻被揭发,他扬言会不惜一切让接印这部小说的出版社破产……影片由才华横溢的年轻导演乔·怀特执导,第64届威尼斯电影节开幕影片。



隐形的翅膀(国产)

导演:冯振志
主演:雷庆瑶

少女志华在一次事故中不幸失去了双臂,但她没有放弃对美好生活的渴望。为了能独立生活,她开始练习自己腰腿的柔韧性,练习脚的灵活性,终于学会了用脚吃饭、写字、切菜、骑车、绘画,甚至还学会了游泳,终于获得了参加全国残疾人游泳锦标赛的资格。在第十三届北京国际体育电影周作为开幕影片放映时,深深地感动了现场观众。值得一提的是,影片的许多情节就是主演雷庆瑶真实生活的写照。获第12届电影华表奖优秀少儿影片奖。



男孩不坏(美)

导演:格雷拉·莫托拉
主演:乔纳·希尔 迈克尔·塞拉

爱耍嘴皮子的塞斯和可爱却缺乏自信的埃文是一对互相依靠的高中生,由于两人不喜交际,在学校里不受欢迎,更得不到女生的好感。又一个周末到来,两人收到了一个在他们看来是上帝送来的请柬,邀请他们参加一个由漂亮女生主办的舞会,条件只有一个,就是他们要提供舞会上所需的各种酒类。这个时候,迈克拉文也加入到他俩的行列中。三人都想参加舞会,因为舞会上有他们各自心仪的女孩。三人决定用伪造的身份证购买酒精饮料,没料到,计划刚实行就遇到麻烦……三个小伙子经历了最可怕、也最让人感到羞愧的一个夜晚。同时也是一个值得他们回忆一辈子的夜晚。这部电影自8月17日上映以来,以它直面青春期尴尬的宽容态度,大受欢迎,连续几周蝉联北美票房冠军。

新朝天

1956年,年轻漂亮的小学老师文丽(蒋雯丽饰)和重型机械厂的青年标兵佟志(张国立饰)在工友大庄的婚礼上相识,后结为夫妻。他们从年轻到年老,从相知到相爱,从热恋到婚姻中的柴米油盐锅碗瓢盆,以及为人父母直至祖父母,经历漫长而坎坷的五十年婚姻路。

年轻时,他们是一对欢喜冤家,妻子文丽是北京人,在家排行老三;她漂亮活泼,酷爱苏联爱情小说,对爱情和婚姻充满浪漫向往,小资情调严重,还娇气任性有洁癖不会过日子;丈夫佟志是重庆人,在家排行老小,独子,他性格开朗风趣幽默血气方刚,但非常实际,缺少小资情调;初婚时,他们从性格到生活习惯格格不入,又早早为人父母,为了要儿子一连生了四个孩子。婚姻生活中从衣食住行到子女教育到婆媳关系再到性关系,处处矛盾,经常为小事打得天翻地覆,好在两人互爱对方,争吵过后总是和好如初。

中年时,他们进入婚姻疲惫期,丈夫佟志忙于工作忽略妻子感受,妻子文丽人到中年对生活充满恐惧和抱怨;佟志为求发展到三线工作一段时间,夫妻两地分居,佟志遭遇年轻女性情感诱惑,文丽初闻此事,大闹厂党委,调回丈夫,夫妻关系和好;但此事埋下后患,佟志前途受到影响,郁郁不得志;而沉重的家庭负担令文丽变得琐碎和唠叨。夫妻之间越来越缺少沟通,他们不再像青年时期那样经常打闹,却经常陷入更危险的冷战之中;夫妻关系从冷漠到冷战到大打出手,婚姻似乎走到尽头。此时,那位曾经诱惑佟志的年轻女性再次出现在佟志生活中。人到中年的佟志,在事业与情感双重失落下动了真情,精神出轨;得知此事的文丽在悲痛之后,变得成熟,作为妻子和母亲,她奋力支撑家庭度过这个重大危机,她不吵不闹忍辱负重,照顾重病的婆婆,教育四个年龄不同的儿女,用智慧努力挽救自己的婚姻和家庭。佟志徘徊在情感与责任之间,在他内心深处,妻子和家庭仍是第一,在人生最关键的选择点上,在激情的诱惑下,佟志还是选择了家庭,选择了亲情。

老年时,他们进入婚姻牢固期,相濡以沫,不能分离。但生活对这对平凡夫妻并不厚爱。进入老年后,疾病缠身,文丽得了重症在生死线上徘徊;三个女儿情感婚姻都不顺利,而最爱的独子竟然英年早逝,他们经历人生最惨痛的一幕:白发人送黑发人……是彼此关爱相互扶助支撑他们度过人生最黑暗岁月,艰难前行。最终牵手走进金婚。

文丽与佟志,这一对平凡夫妻,他们的婚姻始于阳光灿烂的上世纪50年代,经历了新中国成立后的50年代,60年代,70年代,80年代,90年代以及到新世纪,经历着新中国历史上变化最激烈最巨大的50年。



金婚

(五十集电视连续剧)

锅碗瓢盆
温情柔情
还原生活本色

名导名编名演合力打造
五十年风雨同路的歌

名列央视某调查中,2007年最值得期待的十部大戏中现实题材之列第一名的《金婚》,由曾执导过《北京人在纽约》的郑晓龙亲执导筒。《金婚》因取材于郑晓龙父母的生活片断,一度被认为是他借电视手段为父母的婚姻做传,但其实他只是受父母婚姻的启示,希望为上一辈人的婚姻生活做出完美诠释。

编剧王宛平因在2006年编写了反映军人情感的电视剧《幸福像花儿一样》而一跃进入金牌编剧之列。《金婚》一剧首次采用了编年体的方式,一集一年,依次讲述主人公50年婚姻生活的点滴细节。王宛平继续运用了她最擅长的煽情方式,将她对于婚姻的细致观察在该剧巾发挥得淋漓尽致。

工人出身的张国立演起工人来感觉格外亲切,得心应手。而蒋雯丽将一个对于婚姻充满浪漫想象,却在漫长的婚姻生活中一点点改变着自己的婚姻态度的女性刻画得

《太阳照常升起》 本市影院上映

星期六(9月22日)

《达芬奇的一生》(上)(译制片) 央视六套 14:50

《大话神探》 东方电影频道 22:00

《傅雷》(下) 纪实频道 20:30

星期日(9月23日)

《西班牙女佣》(译制片) 央视六套 10:17

《最佳福星》 东方电影频道 22:00

《上海旅游节开幕式大联欢》 东方卫视 19:35

(节目以当天播映预告为准)

影迷快递



■ 六岁时纯真无邪的小女孩安娜

《安娜成长篇》,一个俄罗斯少女的16年。

“最喜欢的是什么?最害怕什么?最想要什么?最讨厌什么?”——几个简单问题,成为安娜十几年不断被提问的问题。答案前后变化,并不如一。几年前害怕的事物,几年后就不当一回事,如战争,能面对现实了还害怕什么。而女巫和鳄鱼也不再提起,简单的愿望其实都留在童年的嘴角的笑容。

某种程度上,《安娜成长篇》并非真正以安娜为主角,而是安娜与前苏联(俄罗斯)为共同主角,一个存在表面,一个附于其下。如娜迪亚说:美丽的东西,就是祖国。

借女儿成长轨迹的记录,米哈尔科夫用旁白道出了自己的看法,甚至是尝试着纠正女儿的答案,分析她回答时的心理动机。用在影片中,成为跨越时间与空间的蒙太奇。6岁的安娜向着车子跑来,再是切换至长大的安娜。安娜的成长不是肉肉的脸,体型上发胖,个头上长高,而是在内心。通过父亲的镜头记录,重复回答那几个相似问题,并在成年后再次回想,发觉父亲深沉的爱,在比较中认识真实的自己。

米哈尔科夫在《安娜成长篇》结尾说,如果可以的话,“上帝提供给我们力量、健康与和平”,他将在13年后再次奉献上影片续集,也就是把主角从大女儿安娜(Anna)换成小女儿Nadya(娜迪亚)。小女儿已经开始回答问题,那已经是另外一个时代了,属于俄罗斯的,而不是苏联。不过这计划在现在看来似乎不太可能,在十几年后的今天,倒是有了个《烈日灼人2》的续集计划——娜迪亚的形象被压缩放进1994年的《烈日灼人》。

小麦

一个女孩的成长,一个国家的命运